

优化人才生态 用心用情留才

我市持续拓展“涇泉涌流”人才品牌矩阵影响力

本报讯(记者 黄亚楠)筑牢黄金台,人才引进来。近年来,我市认真落实创新驱动、科教兴市、人才强市战略,不断深化人才发展体制机制改革,深入实施“涇泉涌流”人才集聚计划,为建设现代化区域中心城市提供强有力人才支撑和智力支持。今年第一季度,全市延揽本科以上人才3705人,居全省第二位;签约人才项目18个,居全省第四位。其中,引进博士后、副高级职称以上专业技术人员等青年人才15人,居全省第一位。

现在安阳的人才“家底”有多厚?截至目前,全市副高级职称以上专业技术人员3.4万人;入选中原英才(育才系列)10人(其中,中原学者4人);河南省B类人才(国内一流人才)8人、C类人才(省内一流人才)35人、D类人才(青年拔尖人才)4人;享受国务院特殊津贴专家66人,享受省政府特殊津贴专家18人;在岗管专家14人、市管专家327人;省学术技术带头人50人,市学术技术带头人683人;累计招收博士后

研究人员128人,在站(基地)83人。

去年8月,我市进一步聚焦高层次人才引进,制定出台“涇泉涌流”高层次人才引进“1+23”政策体系,形成更加开放的高层次人才引进、培养、使用、评价、服务、支持、激励等全方位、全链条、全要素、全周期人才发展政策体系。政策体系包含生活补助、安居住房、配偶安置、子女入学、医疗保健、创业扶持、科研支持、文化旅游等各个方面,在鼓励就业、支持创业、成就事业、安居乐业等方面提供全方位支持。凭借政策强劲引力,近四年,累计引进各类人才4.74万余人。其中,引进(入库)“涇泉涌流”三类人才(急需紧缺人才、青年储备人才、其他特殊人才)1.01万余人。

我市通过内引外联聚能,不断拓展“人才朋友圈”。常态化实施吸引博士后来安留安工作专项行动,博士后科研工作站、创新实践基地达到24家,累计转化成果超百亿元;设立市、县两级驻外招才引智工作站(服务站)18

家,成立安阳国际院士专家产业创新中心,特聘37名高层次人才为招才引智大使、项目PI或顾问,构建引才网络;动态更新、持续充实安阳籍在外高层次人才库,实现以才荐才、以才引才、精准引才的良性互动,拓宽引才渠道,扩大引才半径,搭建安阳籍在外高层次人才人才在技术攻关、合作对接、成果转化等方面与家乡合作的纽带。

当前,我市人才资源正在逐渐转化为技术资源和竞争优势,带动科研创新、人才培养、产业经济等多维度发展。今年2月28日,蓝天实验室揭牌,我市核定100名人才专项编制用于引进高层次人才及创新团队核心成员,打造国内无人机创新发展基地、一流产业人才集聚高地和河南省无人机应用推广策源地;启动中国农科院安阳创新基地建设,承接6个科研院所在安落户;与山西碳中和战略创新研究院联合组建豫北碳中和研究院;组建中棉安阳产业创新研究院,立足棉花全产业链发展赋能安阳传统产业转

型和战略新兴产业发展;建设中原学者工作站7家,开展科技创新、人才培养、成果转化和产业开发等工作。

安阳首届“涇泉涌流·人才粉丝节”(安阳高校毕业生首届集中毕业典礼暨招才引智人才夜市)举办;与招商银行合作将于近期推出“涇泉涌流·涇畔英才卡”,将人才服务融入人才食住行等日常生活;“涇泉涌流·招才引智万里行”持续开展,带着人才政策、优质岗位、“绿色通道”、博士后引引、科技项目等重点高校引才,进一步畅通人才政策“点对点”推介和精准引才渠道;“涇泉涌流·青春有约 心心向阳”安阳青年人才联谊派对、“涇泉涌流·发光夜校”、“涇泉涌流·人才夜游”……今年年初以来,市人才办围绕人才强市建设,采取项目化手段推进人才工作迭代升级,努力实现从“吸引集聚人才”到“人才引领发展”、从“引育人才以量为先”到“人才队伍质量提升”的蝶变,“涇泉涌流”人才品牌矩阵全面升级,政策影响力、美誉度不断拓展攀升。

推广新品种拓宽致富路 小辣椒有望“长成”大产业

河南优势特色农业产业科技支撑行动计划优质蔬菜专项设施辣椒新品种展示与高效栽培技术集成现场观摩会及座谈会在我市召开



观摩会现场(本报记者 赵慧 摄)

本报讯(记者 赵慧 通讯员 张瑞霞)商大椒米椒高质量发展大计,共话小米椒大产业助推乡村振兴的美好愿景。6月14日,河南优势特色农业产业科技支撑行动计划优质蔬菜专项设施辣椒新品种展示与高效栽培技术集成现场观摩会及座谈会在内黄县梁庄镇召开。本次活动由市农科院联合河南省农科院蔬菜所召开,来自省、市相关领域专家学者、项目合作机构及种植大户60余人参加会议。

参会人员前往内黄县梁庄镇冯庄村米椒种植基地,首先观摩了大棚西瓜米椒套种模式。据悉,今年2月初该模式定植西瓜、米椒。西瓜已于今年4月底上市。米椒则从今年5月底开始进入成熟采摘期,可连续采收到12月。截至目前,亩效益在3万元以上,辐射带动周边村镇种植约3000亩。参会人员随后参观了米椒新品种展示田,化肥减量增效、微生态制剂绿色防控示范基地,小麦米椒套种示范基地及辣椒加工车间。在此期间,参会人员了解到示范的新品种、新技术为当地农民提供了优良辣椒品种和实用

种植技术方案,辣椒加工则为农民提供了劳动就业。

座谈会上,专家们针对种植户提出的技术需求、产业发展等方面问题进行了解答,分析了辣椒死棵及烂果的原因,并提出了相应的防治措施,对近期高温干旱天气提出了加强遮阳降温、适时浇水等应对措施,解决了农民在种植过程中遇到的问题,提高了蔬菜生产效益。

此次会议围绕当地辣椒产业发展需求,通过“良种+良法”,有力推动了地方蔬菜产业发展。河南农科院蔬菜所党支部书记、国家大宗蔬菜体系豫北试验站站长张瑞霞表示,希望内黄县因地制宜,能够克服连作障碍,加强绿色高效生产,推“好模式”、塑“好典型”、做“好团队”,帮助农民提供更优质的新品种、更实用的新技术,促进三产融合发展。市农科院副院长杜瑞民表示,下一步,该院将积极探索优质蔬菜规模化高效种植模式,解决好农业科技推广“最后一公里”难题,提升当地蔬菜生产水平,产业发展能力和市场竞争力,为加快推进农业高质量发展、建设现代农业强省提供科技支撑。

市科技局组织开展高企申报软著培训

本报讯(记者 李婧瑜)“软件著作权登记是企业证明拥有自主知识产权的核心指标之一,软著的申请也是高新技术企业展现技术实力、获取创新保护的关键一环。”6月18日,我市一家高新技术企业工作人员介绍,在市科技局、市科创院组织的高企申报软著培训会上,他和十几家高新技术企业代表一同参加培训,对相关

申报政策和流程有了更深入的了解,助力企业在创新之路上走得更远。

在当下科技快速发展的时代,软著申请对高新技术企业至关重要,关乎技术实力和创新保护。“我们的高新技术企业要明确技术创新定位,把握申请时机,准备完备清晰的技术文档等,同时借助团队协作和专业技术支持,确保软著申请顺利完成。这有助于保护

企业创新成果,提升竞争实力。”市科技局相关负责人说,为帮助企业更好地了解高企申报软著审核的相关政策和流程,提高审核成功率,他们邀请专家在市科技创新服务中心开展相关培训。

培训中,安阳师范学院副教授宋旭从软著申报主要内容及问题解决办法,案例分析和实战演练开展破题,分析了

软著系统总体结构、系统类图及说明、数据库设计、原型设计内容及注意事项,讲授了系统操作视频、数据库视频制作等方面相关要求,为软著证明材料编撰提供了科学参考。通过培训,与会企业进一步增强了信心,提高了实操操作技能,一致表示要积极开展科技创新工作,加强软著研究和应用,共同为知识产权保护贡献力量。

忠义爱心粥屋:“粥”到暖人心

□本报记者 魏兰

6月13日6时许,路上行人稀少,可位于文昌大道上的忠义爱心粥屋内已人头攒动。伴随着动感的音乐,身穿红马甲的志愿者陈红梅、李凤英带领数十位老人做着早操,老人们脸上都洋溢着笑容。

此时厨房里,志愿者水爱民正忙着做早饭。“今天换换口味,我做了茄子面筋汤,咸香可口,再配上热腾腾的馒头,老人们都很喜欢。”水爱民说。

随着音乐停止,志愿者又化身“服务员”,将刚出锅的茄子面筋汤和馒头端到老人们面前。

“这里的饭菜干净卫生,志愿者每天都会变着花样做,既可口又有营养。”正在吃饭的刘忠喜老人说完,对

着志愿者竖起了大拇指,双方会心一笑,一股暖流在爱心粥屋里涌动。

老人们吃完早饭后,志愿者们再次忙碌起来,收拾厨房、洗刷碗筷……这样充实且忙碌的早上,已经重复上演了2848天,是忠义爱心粥屋成立以来每个清晨的缩影。

“忠义爱心粥屋成立于2016年,主要是为环卫工人、孤寡老人以及需要帮助的人提供早餐,所有饭菜都是免费,并且不限量,希望大家在暖胃的同时,也能感受到这座城市的暖心。”说这话的是忠义爱心粥屋负责人张洪恺。从2016年起,张洪恺就下定决心要将爱心粥屋的温暖效应持续扩大。

一碗碗热乎乎的粥,传递的是爱心,收获的是感动。“感谢李国军捐赠冬瓜400斤,刘新爱捐赠大米一袋,赵

女士捐款150元……”在忠义爱心粥屋门口,有一块播报牌,记录每天的早餐内容、就餐人数等信息,也会记录爱心人士们的捐赠情况。

“爱心粥屋能坚持下来,离不开众多爱心人士的帮助。”志愿者刘金书拿出一本记账簿,里面清晰地记录着每一笔善款的捐赠人、捐赠金额、捐赠时间以及善款的使用情况,“在忠义爱心粥屋日行一善微信群,每天都有爱心人士捐款,有人刚进群就捐了200元,还有人通过包粥的形式献爱心。所以,我们不能辜负大家的善意,除了记录好收到的每一笔善款,及时公布使用情况,还要保证每天来这里就餐的老人吃得饱、吃得好!”

忠义爱心粥屋凝聚向上向善的力量并没有止步于餐桌。每年端午、中

秋、重阳、春节等传统节日,张洪恺都会与志愿者一起组织形式多样的活动,让老人们过得充实又有意义。“端午节期间,为爱心粥屋免费提供第六人民医院和市眼科医院的医生为老人义诊。医生在义诊过程中发现问题,会及时提醒,并指导老人合理用药。”志愿者李晓林说,建立爱心粥屋的意义不仅是发放爱心粥,还在于通过这样一个平台,把碎片化的志愿服务资源集中起来,形成一种新型的志愿服务模式,让更多人受益。

一碗爱心粥,温暖一座城。近8年来,忠义爱心粥屋已经免费提供早餐20余万份,也感染着越来越多的志愿者参与其中。早晨的这碗粥,如同清晨的第一缕曙光,照亮城市,温暖人心。

劳模匠星耀安阳

用工匠精神书写“无缝人生”

——记河南省劳动模范于希强

□本报记者 魏兰 文图

于希强是宏源精工车轮股份有限公司槽锁圈加工车间焊接工段工段长。23年来,他用执着和坚守诠释工匠精神,用一把焊枪,一双巧手,点亮匠心,以默默无闻的奉献,担当起了一份令人尊敬的责任。

芒种已过,气温逐渐攀升,槽锁圈加工车间内又闷又热,于希强穿着全套工作服在机器旁工作着,可即便如此,火花有时还会从厚重的阻燃服缝隙中透过,烫伤皮肤。

“焊接是一项精细活,稍有毛躁就会造成焊接质量下降甚至产品返工或报废,所以,每一个步骤都要小心谨慎。”于希强说,焊工在夏季高温作业时,大量汗水沿着额头往下滴,有时会流到眼睛里,可为了一气呵成完成一条精细平顺的焊缝,绝不能停下手中的焊枪去擦拭汗水。焊接时不能吹风,否则焊缝就会产生缺陷,这样一来,工作就更加闷热,不一会儿,于希强的衣服就被汗水打湿浸透。而对于夏季高温作业带来的不便与困难,于希强笑着说:“咱干的就是这个活,吃的就是这碗饭,不然对不起手里的这把焊枪。”

1999年,于希强中专毕业后被分配到浚县造纸厂,可由于工厂效益不好,于希强并没有在这里实现人生抱负。2001年,于希强进入宏源精工车



于希强正在调试数控车床

轮股份有限公司,成为一名普通焊工。穿着厚重的工作服,戴着封闭的焊帽,于希强在烟火熏燎中淬炼着意志。多少个日夜,于希强白天在车间跟师傅学技术,晚上买来书籍自学理论,凭着这么一股勤学苦练、锲而不舍的劲儿,于希强练就了一套过硬的焊接本领,逐渐在工作中能够独当一面,解决各种技术难题。

2020年,随着公司产品市场竞争激烈,成本控制至关重要。为保证公司产品的竞争优势,降本增效,于希强

于希强利用报废刀具进行改进设计,镶嵌小刀片,使成本降低到每副200元,每月可为车间节省3000余元刀具费用。他还积极参与公司门铰链型钢结构设备及装置开发设计,已有5个实用新型专利通过审查。

此外,根据车间的实际情况,于希强对焊割渣刀具进行了改进,原来一副1800余元的刀具使用后就得报废,

“我是一名共产党员,党员是一面旗帜,在任何岗位都要起到先锋模范作用。”多年来,于希强坚持从身边最平凡的事做起,始终坚守初心,以实际行动践行一名党员的承诺。他遇事争先、作风果敢,在工作中任劳任怨,从不计较个人得失,无论职务高低、工作量多少,总是保持积极和认真的态度,把工作做好、做细。

在弧光闪烁中,于希强完成了技能的升级,在焊花飞溅中,他的人生也变得更加璀璨。2016年,于希强被评为安阳高新技术开发区先进工作者,2018年荣获安阳市五一劳动奖章,2020年被评为安阳市劳动模范,2021年被评为安阳高新区首届“十佳工匠”。今年,他又荣获了河南省劳动模范称号。

如今,于希强在不断精进自己技术的同时,积极参与公司的“师徒”工作,把自己的技术和经验传授给青年焊工,“技能,传承下去才有价值。我是从老一辈的手上接过焊接的这根接力棒,所以我也要把它发扬光大,传承下去,让公司的焊接人才一代比一代强。”于希强坚定地说。

本报与安阳市政务服务中心联办

12345 热线联动 情系民生

河南新闻奖名专栏

上周,市12345政务服务便民热线共接听群众来电12305件。其中,转办3855件,答复8450件。热线联动433次。与上周相比,上升的反映类别是公共服务、经济管理类别;较上周下降的反映类别是环境保护、文体科教等类别。涉及公共服务2441件,城市管理2162件,民主法治996件,交通管理623件,农村管理593件,市场管理569件,劳动和社会保障522件,文体科教471件,经济管理446件,环境保护386件,公共安全382件,民政事务211件,卫生健康124件,旅游管理61件。上周,市12345政务服务便民热线收到群众反映的热点问题主要集中在公共服务、城市管理、交通管理等方面,已全部转交相关部门处理。

热点聚焦

●我的驾驶证即将到期。驾驶证到期后能不能在短期内上路行驶?换证有什么体检项目呢?

市公安局交通管理支队:驾驶证过期后不可以驾驶机动车。机动车驾驶人应当在机动车驾驶证有效期满前90日内向机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所申请换证。1.网上换证:在所在地进行驾驶人体检后,通过交管“12123”APP选择安阳进行网上换证业务,然后通过邮寄方式领取您的驾驶证。2.现场换证:在所在地进行驾驶人体检后,携本人身份证原件、驾驶证原件、一寸白底近期免冠照片1张、10元工本费去当地车辆管理所办理转入换证业务。驾驶证体检包括身高、视力、辨色力、听力等项目。机动车驾驶证的有效期分为6年、10年和长期。机动车驾驶人在机动车驾驶证的6年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发10年有效期的机动车驾驶证;在机动车驾驶证的10年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发长期有效的机动车驾驶证。

●我在北关区辖区内购买了一套二手房,房屋产权已过户,电表使用权如何过户?

国网安阳供电公司:居民客户办理过户手续可通过网上国网APP或附近营业厅办理,需提供房屋产权所有人有效身份证明(包括居民身份证(含临时)、户口簿、军官证(士兵证)、台胞证、港澳通行证等),产权证明或其他证明文书(包括产权证、国有土地使用证、购房合同、农村地区可提供村委会及以上出具的产权证明等)。

政策导航

●我是在职职工,参加了职工医疗互助保障项目。前段时间我生病住院治疗,如何申领保障金?

市总工会:安阳市职工医疗互助保障项目保障金申领流程:1.个人提出申请。2.基层工会(职工所在单位工会)经办人审核,并加盖基层工会公章。3.县(市、区)总工会(市职工服务中心、安钢工会)受理审核,相关工作人员登记并盖章。4.移交合作经办机构,工作人员负责案件登记、处理及档案留存。5.对符合支付条件的发放互助保障金。办理住院保障金领取提交的材料:1.本单位工会填写并盖章的《给付申请表》。2.申领人的居民身份证、银行卡或社会保障卡复印件。3.基本医疗保险定点机构、经办机构出具的合规、有效、能符合本办法计算需求的结算单或正式单据原件。4.申领人医保结算时已享受安阳市大病医疗救助或为政府救助对象的,应提供《安阳市医疗救助救助结果单》或安阳市政府部门救助相关依据。

●我的父亲将于今年7月退休,退休后如何提取住房公积金?

市住房公积金管理中心:办理退休提取须提供退休证或退休审批表、职工本人身份证及本人名下银行一类借记卡。对于已达到法定退休年龄(男60周岁、女55周岁)的退休职工,凭本人身份证及本人名下银行一类借记卡即可办理退休提取。职工本人持上述材料到市住房公积金管理中心各服务大厅窗口,或通过“住房公积金网上业务大厅”、“手机公积金”APP、“安阳公积金”微信公众号均可申请办理。

(本报记者 赵慧 整理)